



可以办理医疗通保卡?假的!

近日,社会上有人发布消息称人社部门、医保部门发放三代医疗通保卡,可以花钱代办。住院医疗费和国家发放的医疗补助直接打到卡上,祖孙三代都能用。听说第一年有10万额度,次年再想用要付百分之三的手续费。据说这10万还能提现,这是真的吗?

经人社、医保等部门核实,这又是一条完完全全的假消息!相关部门提醒广大群众,千万不要相信这些来路不明的小道消息,以免上当受骗!

通讯员 曲延方 林新文

事关社保卡这些谣言千万别信

谣言一:某些人声称“有办法、有渠道”代办社保卡

辟谣:社保卡可以直接申领,根本不需要“中间人”。而且社保卡首张发卡免费,对于个人声称“有办法、有渠道”代办社保卡,特别是还要求给予办卡“跑腿费或辛苦费”的谎言切勿轻信。

谣言二:退休后用社保卡每月可领70元补贴

谣言:将你的身份证件、

退休证和社保卡带上,到街道去登记、填两张表,每月就有70元的补贴返到社保卡里,街道的人是不会通知我们的。从今年1月,这种补贴开始发了,啥时办理啥时领。

辟谣:社会保险补贴政策事关人民群众切身利益,必须是完全公开透明的,根本没有所谓的“70元补贴”这回事。相关政策性补贴均由当地社保中心社

会化发放至社保卡或养老金账户中,不会出现“不知”的情况,偷偷摸摸发钱这种消息绝对不靠谱。

谣言三:“全国异地就医联网了,可持社保卡直接去外地医院看病”。

辟谣:异地就医需先在参保地医保部门办理登记备案,持社保卡至跨省定点医疗机构才可享受异地就医直接结算。

通讯员 王琳琳 于海锋

端午节放假期间 人社部门将暂停部分业务办理

近日,山东省人力资源和社会保障厅下发通知,由于工作需要,定于2019年6月7日7时至6月10日7时,进行省人社厅数据中心空调设备切换和省集中社保业务系统迁移上云工作。届时,公共就业、劳动关系业务将暂停受理,社保、医保业务中依托省系

统的灵活就业人员自助终端缴费、社保卡异地就医购药、社保卡异地结算、社保卡注销、电子社保卡申领、劳动保障书面审查等业务也将暂停办理。请广大参保人提前做好安排。

通讯员 王晓峰 赵珊

社保问答

问:我原先在老家参加居民养老保险,后来参加了职工养老保险,那缴纳过的居民养老保险是不是就白交了?

答:参保人员缴纳过的养老保险不会白交。参保人员在达到职工养老保险法定退休年龄时,如果职工养老保险已缴满15年,可以向职工养老保险待遇领取地的社保经办机构申请,将居民养老保险个人账户储存额转入本人的职工养老保险个人账户,合并累计计算养老金。如果职工养老保险缴费年限不足15年,有两种办法:一是继续缴费至满15年,享受职工养老保险待遇;二是可以申请将职工养老保险转入居民养老保险,享受居民养老保险待遇。

黄燕华

问:户籍不在文登,但在文登办理了档案托管并缴纳养老保险,将来可以在文登退休吗?需要达到什么条件才可以?怎么办?

答:如果在文登缴纳养老

保险满15年,男年满60周岁,女年满50周岁(女干部年满55周岁)可以在文登办理退休;达到法定退休年龄,符合退休条件时,到文登区人力资源公共服务中心的档案托管窗口申请办理即可;养老金的计算是按照本人历年缴费基数、缴费年限、退休时的年龄、退休上一年度全省在岗职工平均工资和个人账户滚存额等因素确定。

曲海玲

问:个体商户是否可以缴纳个人的社保费,缴纳的话都需要办理什么手续?

答:个体商户可以持档案、身份证、社保卡等资料,到人社部门办理档案托管手续并参保缴费(如果此前在单位参保过,须到原单位参保地办理;如从未参保,须到户籍所在地办理)。由于威海市自2017年7月起实行生育保险和职工医疗保险合并实施试点工作,因此目前档案托管人员缴费可缴纳养老保险和医疗保险。

孙贝贝

服务重细节 小事暖人心 ——记社保中心先进个人 崔斌龙

社保工作关乎千家万户的切身利益,是百姓安居乐业的保障。在文登区社保中心服务大厅,有这样一位年轻人,他朝气蓬勃、细心热情,努力把贴心服务带到群众身边,他连续多年被评为社保中心工作先进个人,这个年轻人叫崔斌龙。

提高自己, 只为更好地服务

2013年,崔斌龙加入社保中心,先后在数据整理、信息中心、征缴科、医保科等科室轮岗学习;2018年,文登区社保中心正式推行综合柜员制,他成为首批综合柜员,在社保中心服务大厅为群众提供服务。

“刚加入社保中心这个大家庭的时候,一切都是那么新鲜。”崔斌龙说,想到自己能够一展所学,为百姓服务,心里就充满了期待。社保中心负责着全区人民的社保相关事宜,日常工作多而杂。为了能尽快熟练掌握各项业务,为办事群众节省更多的时间,崔斌龙开启了疯狂学习模式。他积极参加中心举办的各项学习培训活动;一有时间,就跟着老职工学习业务办理,认真做笔记;每天下班后,他至少抽出一个小时的时间来进行模拟业务训练;周末和节假日,他拿出一半的

时间来学习怎样办理业务。很快,他就可以独立熟练办理业务了。

2018年,区社保中心正式推行综合柜员制,群众再也不用多个科室来回跑腿,在一个窗口就可以办理好所有的业务。“一次办好”为办事群众带来了巨大的便利,但对社保中心的工作人员来说,却是一项新的挑战。这意味着,除了原来已经掌握的业务,其他科室的业务也必须要熟练掌握。于是,崔斌龙又和中心的其他柜员小伙伴一起,开启了“饕餮”式学习。集中学习、逐项操作演示,关键点熟记,在短短一个月时间里,崔斌龙就熟练掌握了所有柜员业务,率先“出师”。打铁还需自身硬,只有不断提高自己,才能更好地为群众服务。回首经历过的艰苦,崔斌龙说,“群众现在到社保中心来办事,再也没有了喧嚣和长队,取而代之的是井然有序的大厅和效率高超的柜员窗口。要做好这一切,我们必须不断地学习!”正是这种信念支撑着崔斌龙不断在坚持中完善自我。

一心为民, 件件小事暖人心

窗口服务面对的是参保人员和普通办事群众,崔斌龙在



办理业务时,始终保持一颗平常心,坚持把“服务”两个字用一件件温暖的小事来书写。他常说,“多说一句提醒的话,就能让群众少跑一回路;多一点微笑,就能拉近柜台内心的距离。”只要群众有需要,他都会随叫随到,甚至会跟踪服务,全程指导群众办理。他也因此被办事群众亲切地称呼为“小崔”。

文登居民牛大爷在外地居住,去外地前在崔斌龙这里办理了异地安置手续。牛大爷在外地生病了需要住院,可刚巧赶上更换社保卡,牛大爷在去

外地前,没有领取到新的社保卡。他想起来当初给他办理业务时的“小崔”,就打电话到崔斌龙这里咨询。崔斌龙在电话中记下了牛大爷的详细地址,并去工商银行帮忙领取了社保卡,然后用快递邮寄给了牛大爷。

2018年11月,王大姐的妹妹病情严重,需要立刻转到外地医院治疗。当王大姐和妹夫拿着医保卡赶到社保中心时将近中午12点,大厅已经下班。但王大姐一家定了当天下午一点半的高铁。若是不能办理业务,在外地报销就会遇到麻烦,要是等下午上班再办理,高铁肯定赶不上,王大姐急的在大厅哭了起来。大厅值班人员了解到情况后,给崔斌龙打电话说明了情况。当时刚到家的崔斌龙还没吃过饭,接到电话他立刻赶回大厅,为王大姐办理了医保异地转诊备案手续。今年5月份,王大姐回到文登,给社保中心服务大厅送来了一封感谢信。她在信中写到:“好公

仆有求必应,重效率随叫随到。”

这样服务小事不胜枚举,普通却让人温暖。面对群众的交口称赞,崔斌龙却有些不好意思,他说,能够帮到群众,牺牲一些个人时间不算什么,这都是应该做的。

无私奉献, 平凡岗位书写青春的光彩

任何工作的完成都需要依靠团队的力量。无论在什么岗位,崔斌龙都十分注意关爱同事、帮助同事。他说,只有团队拧成一股绳,大家才能共同提高,才能更好地为群众服务。平时工作中,除了做好自己的工作,崔斌龙总是乐于帮助其他同事。但凡有需要,哪里在加班,哪里就有崔斌龙的身影。对于新来的同事,他也总能做到传帮带的职责,告诉他们该如何才能最快办好业务,如何才能给群众带来更优的服务。

在日常生活中,他也热衷公益,无论是敬老院认证,还是户外宣传,他总是第一个报名参加。他有一种无言但生动的力量,用实际行动诠释着青年人的热情和担当。崔斌龙常说:“事无大小,群众为先”做好窗口服务,需要的是实实在在的事,真真切切的心。在平凡的岗位上,崔斌龙没有什么豪言壮语,更没有什么轰轰烈烈的事迹,多年来他就是这样通过一件件暖心小事,获得了群众和同事的认可。他用实际行动诠释着社保人“记录一生、保障一生、服务一生”的奉献理念。

通讯员 李君 崔斌龙

文登区人力资源和社会保障局

幸福社保,相伴一生
您参加社会保险了吗?